

МОЙ КАНАЛ — ПОСЁЛОК СВЕТЛЫЙ!

(Продолжение.

Начало в газетах
№№1, 2, 4)

Дом-интернат

1987 год. В это время мы еще жили в СССР. На протяжении всего моего существования вы, наверно, заметили, что когда закрывалось одно учреждение, тут же всегда в поселке открывалось другое предприятие, где нужны были рабочие руки. В июне 1987 года (Дом инвалидов закрылся в мае 1987 года) открылось подсобное хозяйство от Моркинской сельхозмнии. Всю оставшуюся

от интерната недвижимость передали им: дома, гараж, свиноферму, конюшню. В освободившиеся дома заселялись нуждающиеся в жилье работники предприятия. И тут же построили большой двухквартирный каменный дом для работников подсобного хозяйства. Начали строить сразу же новую каменную свиноферму, примерно на 70 голов. Все рабочие места были отданы нашим поселковым людям: завфермой, кочегару, охраннику, свинаркам, трактористу. Когда трактор продали, завели лошадь. Так это подсобное хозяйство просуществовало до июня 2000 года.

От интерната остался еще медпункт для населения. До 1992 года работала медсестра. Потом его закрыли совсем. Оставшуюся от них же баню передали Моркинскому коммунхозу. В здании закрывшейся конторы была открыта лыжная база.

Военно-оздоровительный



работают кто где: в Морках, Москве, Казани. Постоянно здесь живут примерно 20 семей. Наш поселок живет сейчас только за счет инфраструктуры, которая осталась еще со времен Дома инвалидов: свет, водопровод (колодка), дорога. Поселок признан неперспективным. Из-за малого количества жителей нам не проводят ни телефонную связь, ни интернет, ни газ. А здесь же райское место, где чистый воздух, лес, вода. Ведь не зря к нам приезжают многие моркинцы за живой, вкусной водой, рыбаки - за рыбой, грибники

Кондитерский цех

В декабре 1988 года открывается кондитерский цех от Моркинского хлебокомбината, где выпускали пряники и баранки. Располагался он там, где была столовая у инвалидов. Рабочих рук в поселке не хватало, поэтому прямо из кулинарных училищ направляли молодых девушек в этот цех. Для них было организовано общежитие. Из наших местных молодых парней и работниц кондитерского цеха образовывались семейные пары: Валя и Рудик Смирновы, Люда и Гена Кудряшovy, Галя и Юра Ифонькины, Таня и Женя Антоновы, Дуняша и Андрей Ярандасвы. Они все обосновали свое семейное гнездышко в п.Канал. Просуществовал кондитерский цех до 2003 года.

В 2001 году открывает на Канале свою пилораму Мансур Ахметзянов. Она действовала до 2013 года. Остался еще у нас магазин, да и тот закрыли примерно в 2012 году.



за грибами. Если здесь почистить озера, то

Военно-оздоровительный лагерь

Летом 1988 года открывается военно-оздоровительный лагерь или курсы молодого бойца. Проводились сборы только летом два или три года. Собирались юноши из школ и училища со всего Моркинского района. Для них выделили два пустующих дома и еще одну квартиру для старших по званию. Еду им привозили из п.Морки. Допризывники все были в военной форме. Каждый искал для себя форму сам. У них проходили занятия по военной подготовке, строевые марши, совершали марш-броски на 3-5 км со всем солдатским обмундированием. Вечерами пели песни под гитару, ходили в клуб смотреть фильмы.

зин, да и тот закрыли примерно в 2012 году.

И что из этого следует? А следует жить!

В 2019 году по инициативе Н.В.Носовой и О.В.Иванова было дано начало строительству часовенки. Поселок наш развивался бы и дальше, если бы здесь была работа. Многие семьи разъехались по всей России и за ее пределы. Но очень радует, что остались настоящие каналцы, которые так любят свой прекрасный, светлый поселок. В семье Тихоновых, Мамаевых, Ифонькиных, Игнатьевых, Егоровых еще есть дети, которые ходят, ездят в детские сады и школу в п.Морки. Значит, поселку Канал - ЖИТЬ. Люди давно живут в своих домах, в основном на верхней улице (ул. Лесная). Строят дома и дачники, которые приезжают на выходные и праздничные дни. Ездят даже из Казани. Те люди, которым еще далеко до пенсии, тоже

- за грибами. Если здесь почистить озера, то было бы, вообще, чудо!

А природные пейзажи – глаз не оторвать!!! Здесь все тело оживает, много энергии, душа поет! Я считаю, что в нашем поселке даже можно построить санаторий! А вот если нам проведут газ, то количество желающих жить в поселке увеличится в три-четыре раза! Райский уголок с чистым воздухом, да еще рядом с районным центром – это отдых, здоровье и всегда прекрасное настроение! Два часа отдыха в нашем поселке и ты получил колоссальную энергию и здоровье!

Эльвира ОКУНЕВА (СЕРГЕЕВА)

п.Канал

На снимках: п.Канал, по центру выше - первое озеро; с гармошкой - мой отец.

(Продолжение следует)